
آموخت فکرت را جان آن که بە نام

۲ سری تمرین اقـتـصـاد دانـشـــــͺـدە ی

۱۴۰۱ زمستان تاریخ: شریف دانـشــــͽـاه

۲۳٫۵۹ ساعت اسفندماه ۱۷ چهارشنبه تحویل:  ͬ یوسف کوثــر دکتر مدرس:

۱ پیشرفتە ی کلان اقتصاد تحویلی تمرین های
ارائە ی در ͬ گیرد. م تعلق مدل سازی ساختارهای دقیق بیان و نوشتار، تمیزی گویایی، به نمره اعظم بخش توضیح:
ذکر آن را دقیق صورت حتماً ͬ کنید م استفاده است شده حل پیش تر که مسالە ای یا و قضیه از اگر سوالات به پاسخ

بنویسید. کامل بە طور را محاسبات است، محاسبه نیازمند مسالە ای اگر کنید.

است: زیر بە صورت نارگیل تولید برای تکنولوژی تابع و مطلوبیت تابع دارای رابینسون کنید فرض سخت. سوال۱.

u(c, ℓ) =
c۱−η

۱− η
− (۱− ℓ)۱+φ

۱+ φ
, f(h) = Ahα

دهید. پاسخ زیر سوالات به و گرفته نظر در غیرمرکزی را اقتصاد این

کنید. بیان ریاضͬ صورت به و کرده بیان بنگاه و خانوار برای را رقابتͬ تعادل مسالە ی آ)

کنید. بیان را خانوار کار نیروی عرضە ی تابع ب)

قرار تاثیر تحت چͽونه را کار نیروی عرضە ی و مصرف میزان w همان یا کار نیروی دستمزد میزان در تغییر ج)
کنید. توصیف درآمد میزان و جابجایی اثر پایە ی بر را خود یافتە های ͬ دهد؟ م

چͽونه را رابینسون توسط کار نیروی عرضە ی و مصرف میزان π همان یا کار نیروی بنگاه سود میزان در تغییر د)
کنید. توصیف درآمد میزان و جابجایی اثر پایە ی بر را خود یافتە های ͬ دهد؟ م قرار تاثیر تحت

ͷی و داده، پاسخ دوباره د و ج قسمت سوالات به است. شده اعمال τ مالیات دستمزد روی کنید فرض ه)
دهید. ارائه نیز شهودی توجیه

بیابید. را نمونه بنگاه کار نیروی تقاضای میزان و)

بیابید. را ͬ شود م یاد واقعͬ دستمزد به آن از که w
p

مقدار رقابتͬ، تعادل شرایط در ز)

آورید. دست به را تولید کل میزان و کار نیروی تعادلͬ ساعت میزان ح)

کار ساعت و کار نیروی عرضە ی کار، نیروی تقاضای روی کل بهرە وری تاثیر پیرامون را خود شهودی نظر ط)
کنید. بیان را کل تولید و بهینه

داشت؟ خواهند تعادلͬ پاسخ  های روی تاثیری چه α پارامتر تغییرات ی)

کنید. بحث را حدی حالت داشت؟ خواهند تفاوتͬ چه پیشین پاسخ های ،η → ۱ اگر ک)

ͬ شود؟ م رخدادی چه باعث A افزایش کنید. بحث بالا حدی حالت های در جایͽزینͬ اثر و درآمد تأثیر پیرامون ل)
بود؟ خواهد غالب اثر کدام این صورت در

کنید. توصیف بهینه تخصیص های در را متغیر این نقش و بͽیرید نظر در φ برای حدی حالت ͷی م)



مردم از دولت توسط مالیات اخذ هنگام اقتصاد پاسخ نظری الͽوی ͷی ارائە ی با مساله، این در سخت. .۲ سوال
دستمزد با که بͽیرید نظر در اقتصاد نمایندە ی عنوان به را رابینسون مسالە ، این الͽوی بررسͬ برای ͬ کنیم. م تحلیل   را

زیر قالب به u مطلوبیت تابع با او ترجیحات است. π سود با بنگاه ͷمال و ͬ کند م کار ω

u (c, ℓ) = (۱− α) ln c− α ln (۱− ℓ)

آوری جمع را مالیات ها دولت ͬ کند م پرداخت مالیات τ نرخ با کارش نیروی درآمد بر رابینسون ͬ شود. م داده نمایش
بە صورت را کار میزان حسب بر بنگاه تولید تابع ͬ کند. م p قیمت به بنگاە  از کالا مقدار g خرید صرف را آن و

بͽیرید. نظر در f(h) = Ahα

نرخ و کار، میزان دستمزد، متغیرهای حسب بر را آمدش بر مالیات پرداخت از پس رابینسون درآمد خالص آ)
کنید. بیان مالیات

کنید. بیان و تنظیم دقت با را رابینسون بیشینە یابی مسالە ی ب)

آورید. بە دست را تعادل شرایط و اویلر رابطە ی اول، مرتبە ی جزئͬ مشتق های رابطە های ج)

بە دست را تعادلͬ مقادیر و کرده حل دولت مخارج و اشتغال مصرف، کل، تولید برای را شده ارائه الͽوی د)
آورید.

با اقتصاد کنید فرض کنید. بیان ریاضͬ روابط بیان با و دقیق بە صورت را τ مالیات نرخ به مقدارهای ارتباط ه)
توضیح را تعادلͬ مقادیر شامل اقتصاد روی مترتب رخدادهای این صورت در شود، مواجه مالیات نرخ افزایش

دهید.


